

ружей сам взял ружье и открыл ожесточенный огонь по вражеским бронетранспортерам и танкам. В этом бою он уничтожил бронетранспортер и танк противника. Но в это время осколок вражеского снаряда сразил героя наступления. Благодаря героизму, проявленному тов. Сафуановым, контратака противника была отбита».

Спустя годы моя бабушка смогла получить последнюю весточку о сыне. Один давлекановский парень проходил срочную военную службу в Венгрии, в Будапеште. Бабушка просила его найти воинское захоронение и привезти горстку земли с могилы ее любимого сына Хасана. Он исполнил ее просьбу.

Моей семье очень дорога память о прадедушке, Хасане Закуановиче, честном, искреннем, открытом человеке, верном и преданном защитнике Отечества.

*Альбина Габитова,
5³ класс*

СВАТАЛОВ ВАСИЛИЙ СЕРГЕЕВИЧ



Я хочу рассказать о своем прадедушке, Сваталове Василии Сергеевиче, ветеране Великой Отечественной войны.

Сваталов Василий Сергеевич родился 21 марта 1913 года в Тульской области, в большой семье, где было 7 детей. Семья жила очень бедно. Отец прадедушки работал носильщиком на вокзале, мама занималась детьми и хозяйством. Все дети тоже подрабатывали, чтобы помочь родителям. Будучи юношей, мой прадедушка Василий подрабатывал летом выпасом гусей, а в конце сезона за его работу ему давали самого большого гуся. Зимой подрабатывал тем, что собирал на вокзале рассыпавшийся уголь и развозил его на санках по домам. Постельного белья в доме не было – спали на тюфяках, набитых соломой и покрытых дерюжкой. По рассказам прадеда, он первый раз увидел белые простыни, когда стал курсантом Челябинского училища штурманов. Зимнюю одежду дети носили по очереди: один приходил с улицы, другой надевал одежду и обувь и шел гулять.

В 1929 году дед Василий поступил в Тульский паровозоремонтный техникум, в 1932 году с отличием его закончил. В этот же год умирает его отец, и Василий остается единственным мужчиной в семье, на плечи которого ложится вся забота о семье. Василий берется за любую работу, чтобы заработать денег: пилит соседям дрова, продает уголь, разгружает вагоны и т.д. После окончания паровозоремонтного техникума Василия оставляют еще на один год учиться по курсу вагоноремонтного техникума, который он заканчивает в 1933 году, тоже с отличием. После этого его распределяют на Донецкую железную дорогу, станцию Авдаково, мастером депо. Работая мастером, Василий часть зарплаты отправляет матери для поддержания семьи.

В 1934 году Василия по комсомольской путевке направляют поступать в Московское высшее техническое училище имени Баумана. В 1935 году, после окончания первого курса, Василий переводится из Бауманского училища в Тульский механический институт, чтобы быть ближе к матери и сестрам. По окончании второго курса института, в 1936 году Василия вызывают в военкомат, он проходит комиссию, и его по «Сталинскому набору» направляют на обучение в Челябинское училище штурманов.

За отличные успехи в учебе, после выпуска лейтенант Сваталов В.С. был оставлен для дальнейшего прохождения службы в ЧВВАКУШе. С началом войны